

bb. 51. /a konzultatív...10. folyt./e

felszólalt még a szudáni, a svájci és a martiniquei testvérpárt küldötte. felszólalásuk ismertetésére visszatérünk.

a tanácskozás hétfőn folytatja munkáját. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 51. sz. hírünk /a konzultatív találkozó péntek délutáni és szombati ülése/ embargóját

f e l o l d j u k !!!

kérjük, hogy az anyagban a következő javítást vegyék figyelembe:

a harmadik folytatás hatodik sorában a globális stratégia kifejezés helyett kérjük, hogy á t f o g ó stratégiát írjanak. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 51. sz. hír /a konzultatív.../ 8. folytatás utolsó bekezdésének alulról a 4. sorában a szöveg helyesen:

...megtartani, a s z i n n e l y moszkva legyen...

/mti/

bb. 59. c.w. jenks,

tné/gy/la

1968. március 2.

a nemzetközi munkaügyi hivatal főigazgatójának első helyettese hivatalos látogatásra budapestre érkezett. a ferihegyi repülőtéren nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes, valamint a munkaügyi minisztérium és a külügyminisztérium munkatársai fogadták./mti/

..

21.25/e

- 60 -

27E

f

v é g e

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. március 3.

bb. 1. kísérletek a rábasömjéni sós vízzel - naponta háromszáz mázsa konyhasó

a vid-kz/sk/ká/gy/la

1968. március 3.

a vas megyei rábasömjén határában európa sóban leggazdagabb hévizére bukkantak. a már feltárt kut percenként 1 500 liter 90 fokos vizet ad. minden literje 43 gramm só, továbbá jódot, brómot, fluórt és borsavat tartalmaz. hasonló források csak angliában vannak, de ezek mindössze 20-30 celsius fokokosak és a sótartalmuk fele vagy egyharmada a rábasömjéninek.

folytatódnak a kísérletek a kincset érő víz hasznosítására. mindenekelőtt a sókiválasztás gazdaságos és minden vonatkozásban megfelelő technológiája foglalkoztatja a vegyészeket. a sárvári cukorgyár laboratóriumában végzett kísérletek eldöntötték, hogy az eddig megnyitott kut naponta 300 mázsa konyhasóhoz juttatná az országot. a technológiai folyamat megfelelő módját azonban még nem találták meg. rövidesen geológiai vizsgálatok is indulnak, hogy kiderítsék a földben rejlő vízkészletet és tisztazzák a víz hőmérsékletének és összetételének stabilitását. ha a vizsgálatok kedvező eredménnyel járnak, szóba jöhetne a szomszédos baráti országok bevonása is a víz hasznosításába. a sós víz gyógyászatiilag is páratlan kincset jelent országunknak. az országos fürdőügyi igazgatóság véleménye szerint különösen női, légzőszervi, valamint mozgásszervi betegségek gyógyításához nyújtana segítséget./mti/

..

10.00/s

- 1 -

le

bb. 2. hárommillió pomázi főzőkanál külföldre

vid-szf/tné/ká/gy/la

1968. március 3.

számos európai országban pomázi főzőkanállal keverik a rántást a háziasszonyok. a pomázi fatömegcikk ktsz néhány esztendeje kezdte meg a konyhák nélkülözhetetlen kellékének gyártását, azóta az akkori évi 30 000-ról négymillióra növelte termelését. a gyertyán, jávor és hársfából formált, különféle méretű és alaku főzőkanalokból az idén hárommilliót küldenek exportra./mti/

..

bb. 3. ex libris-gyűjtemény szerencsén

a vid-fm/gg/ká/gy/la

1968. március 3.

tavaly nyáron nyitották meg a szerencsi rákóczi-várkastélyban a dr. petrikovits lászló nyugalmazott fogorvos által a községnek adományozott, mintegy 400 ezer darabból álló képelevezőlap-gyűjtemény legszebb darabjaiból rendezett kiállítást. a hat teremben elhelyezett anyagot alig háromnegyed év alatt mintegy ötezer külföldi látogató tekintette meg.

a kiállítás az idén tovább bővül. dr. petrikovits lászló - a községtanács támogatásával - 40 000 darabból álló ex libris-gyűjteményének különlegességeit is bemutatja. petrikovits dr. félévszázada gyűjti ezeket a kisgrafikákat, olaszországi partnerével 1913-ban cserélte az első ex librist. jelenleg 28 országból több mint 300 gyűjtővel tart kapcsolatot. többek között 22 magyar grafikusművész ex librisei szemléltetik majd a kiállításon ennek a művészeti ágak hazai fejlődését./mti/

..

bb. 4. az ország egyetlen női szitakötője

b vid-szf/gö/ká/gy/la

1968. március 3.

vácott él és dolgozik monszpart julia szitakötő. a kiható szakmának talán ő az egyetlen művelője hazánkban. mesterségét még apjától tanulta, tőle származnak szerszámai is. most már inkább csak időtöltésből végzi munkáját. nincs is nagyon szűkség szitára, hiszen tisztábban dolgoznak a málmok, alig van a liszben hulladék, meg aztán egyre kevesebb asszony főz otthon. ezelőtt minden valamirevaló háztartásban három szita is volt, külön a lisztnak, cukornak, egy pedig a paszírozáshoz. manapság a gőzölt fából készült, hárskéreggel vart, lószőrszítás alkalmatosságából is csak a kisméretűt keresik, amin a kisbabák ételmét törlik át. a franciaországból származó szitakötő dinasztia utolsó tagja, ha abbahagyja mesterségét, a múzeumnak adományozza szerszámain, a krufnit, a szárasfogókat./mti/

..
- 2 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a március 2-1 bb. 50. sz. hírünk / enrico berlinguer sajtókonferenciája... 1. folyt./ 1. bekezdésének 6. sorában egy mondat telex-elírás következtében hibásan jelent meg. a mondat helyesen a következő:

.... - hangsúlyozta enrico berlinguer. pártja n e m helyesli

hogy a soronkövetkező világértékezetlen az 1960-ashoz hasonló

átfogó okmányt adjanak ki.

/mti/

..

bb. 5. időjárásjelentés

gk/gy/zs

1968. március 3.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben: az évszakhoz képest hideg idő

németországban, lengyelországban, valamint a szovjetunió európai területének középső térségében általában kevés a felhő, reggel helyenként párák, ködös az idő. európa többi részén erősen felhős, sokféle csapadékos az időjárás. norvégia nyugati partjain erős szelek fujnak. az óceánról áramló enyhé levegő következtében észak-európában a hőmérséklet általában 4-8 fokkal magasabb az évszaknak megfelelő értéknél. máshol nem éri el az évszakos értéket. különösen hideg van dél-európában, ahol a hőmérséklet 4-7 fokkal alacsonyabb az elmúlt évek átlagánál.

hazánkban szombaton változóan felhős idő volt. többfelé esett a hó. a lehullott hó csapadékmennyisége a csapadéknym és 5 milliméter között váltakozott. napközben a hőmérséklet plusz 2- plusz 10 fokig emelkedett. ma hajnalban általában mínusz 2- mínusz 7 fokig hűlt le a levegő, de a nyugati határszélen mínusz 9-10 fokos fagyok is előfordultak. délelőtti országszerte erősen felhős idő volt. sokfelé havazott. 11 órakor plusz 1 és mínusz 2 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fok volt, a sokévi átlagnál 3,0 fokkal alacsonyabb.

/folyt. köv./

14.45/gy

- 3 -

bb. 5. /időjárás.... 1. folyt./ gy

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: túlnyomóan felhős, párássá, az évszakhoz képest hideg idő, többfelé havazás, mérsékelt, időnként kissé megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 1- plusz 4 fok között.

a duna vizállása budapestnél 313 centiméter./mti/

bb. 6. döntött a zsűri

k ol/gk/gy/zs

1968. március 3.

a magyar rádió 2. zongoraversenyén szombaton, a késő esti órákban hirdettek eredményt. az elődöntőn részt vett tiz főiskolás közül négyen jutottak tovább. a hétfőn kezdődő döntőben bikfalvy árpád negyedéves, lakatos katalin harmadéves, lux erika ötödéves és váradi katalin másodéves vendég vetélkedik a díjakért./mti/

bb. 7. hóesésben indult meg az idei balatoni személyhajó-forgalom - vasárnap ünnepélyesen fogadták az első hajót

vid/gk/gy/zs

1968. március 3.

vasárnap reggel a mahart balatoni üzemigazgatóságának síófoki kikötőjében - a régi hagyományokhoz híven - ünnepélyes keretek között nyitotta meg horváth imre igazgató az idei balatoni személyhajó-forgalmat. a fellobogózott jókai motoroshajó hét óra negyven perckor, hóesésben indult el első útjára, balatonfüredre. a hűvös idő ellenére több mint kétszázan várták az első hajót, amely a balatonparti lakosoknak nem hivatalosan már a tavaszt jelzi.

dr. zákonfi ferenc, a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának vezetője meleg szavakkal köszöntötte a síófoki tanács képviselőit és a déli part idegenforgalmi szakembereit. külön üdvözölte a balatoni hajósokat, akik a tavalyi fődíjnyerésben derekasan helytálltak és az idegenforgalom szolgálatában áldozatkészségből jelesre vizsgáltak. a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal képviselői ezután ajándékokkal kedveskedtek a balatoni hajósoknak.

/folyt. köv./

15.10/gy

- 4 -

bb. 7. /hóesésben indult... folyt./ gy

az ünnepélyes fogadtatást horváth imre köszönte meg.

ez évben várhatóan további forgalomnövekedés tetézi majd a hajózás munkáját. a hajókon több mint kétmillió, a kompokon pedig egymillió utasra számítanak. a menetrend szerinti és a kiránduló forgalmat 31 motoroshajóval bonyolítják le. idén a dunáról a balatonra vezénylik a zebegény motorost, és megkezdik járatait a harmadik komphajó is.

a vasárnap életbe lépett koratavaszi menetrend szerint április 2-ig négy-négy járat közlekedik a síófok - balatonfüred - tihany, valamint a fonyód - badacsony közötti útvonalon. a személyhajózással együtt vasárnap megindult a komp-forgalom is. a koratavaszi időszakban naponta 11-szer köt ki a komp a szántódi és a tihanyi révnél./mti/

bb. 8. kodály-émlékünnepség kiskőrösön

vid-gk/gy/zs

1968. március 3.

vasárnap kodály zoltánra emlékeztek kiskőrösön, a nagy zeneszerző halálának első évfordulója alkalmából. a helybeli petőfi sándor általános iskola zenebarát-klubja a mester életéről, munkásságáról összegyűjtött fényképekből és más dokumentumokból kiállítását rendezett a művelődési házban. ezután hangversenyt adtak a zeneszerző műveiből. a kodály-hangversenyen a helybelieken kívül felléptek a kecskeméti, az izsáki és a fülöpszállási általános iskolai ének és zenekarok is. /mti/

bb. 10. vasárnapi műszak a békési földeken

vid gk/gy/zs

1968. március 3.

március első vasárnapján békés megyében számos helyen talajelőkészítésre, tavaszi vetésre használták fel a kellesmes időt. az eleki lenin tsz-ben például étkezési és takarmány borsót vetettek a szövetkezet traktorosai. a megye jobb talajú községeiben vasárnap száznál több traktor szorgoskodott a földeken, s nagy területen került földbe a koratavasziak magja./mti/

15.45/gy

- 5 -

bb. 9. megkezdődtek a nőnap ünnepségek a viharsarokban
vid gk/gy/zs 1968. március 3.

vasárnap megkezdődtek a nemzetközi nőnap ünnepségei a viharsarokban. békéscsabán a medosz városi bizottsága székházában ünnepséget rendeztek a legjobb női szakszervezeti aktivisták tiszteletére. az ünnepeltek betkó pái, a viharsarki földmunkásmozgalom veteránja, a medosz városi titkára köszöntötte.

a békéscsabai szabadság tsz központjában 300 asszonyt láttak vendégül békéscsaba négy tsz-éből. a vendégeket kékei pái, a szabadság tsz párttitkára köszöntötte./mtl/

bb. 11. háromszázezer hallgató a pest megyei tit előadásain
vid gö/gk/gy/zs 1968. március 3.

a tit pest megyei szervezete vasárnap a kossuth-klubban tartotta küldöttgyűlését. a tanácskozáson az elmúlt küldöttgyűlés óta eltelt négy év munkájáról földes istván, a megyei szervezet titkára számolt be. az ismeretterjesztő munka fejlődésének egyik legjellemzőbb adata, hogy tavaly a husz szakosztály 5 700 előadást tartott, amelyen csaknem 300 ezren vettek részt. a szervezet tevékenysége nyomán bontakozott ki a megyében a krónikairó mozgalom, a megye fiataljainak körében pedig meghonosodott a kis matematikusok, valamint a kis fizikusok köre. népszerűek lettek az országjáró kirándulások is: számuk 1964 óta megduplázódott.

a szervezet soron levő feladatai között központi helyet foglal el a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának, a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának, hazánk felszabadulásának évfordulóira történő felkészülés. célul tűzték, hogy az ismeretterjesztés különböző formáival fokozottabban segítik az új gazdaságirányítási rendszer megvalósításával kapcsolatos feladatokat, valamint a bejáró dolgozók és a tanyavilág lakóinak nevelését. a felszólalások után megválasztották a megyei szervezet vezetőségét és a tit szeptemberben sorra kerülő országos értekezletének küldötteit./mtl/

15.50/gy

- 6 -

bb. 12. zenés eszpresszó nyílt salgótarjánban
vid gk/gy/zs 1968. március 3.

vasárnap megnyílt a salgótarjáni pécskő áruház impozáns szórakozóhelye, a zenés eszpresszó. a pécskő áruházat - amelynek építésére 19 millió forintot költöttek - február utolsó napjaiban adták át rendeltetésének az építők, s azóta megnyílt az ofotért-szaküzlet is. az áruház második üzletként nyitották meg vasárnap az áruház-kombinát nevét viselő zenés eszpresszót./mtl/

bb. 13. martyn ferenc festőművész rajzkiállítása kaposvárott
vid gk/gy/zs 1968. március 3.

a kaposvári palmiro togliatti megyei könyvtár előadó termében vasárnap ünnepélyesen nyitotta meg keltnér bernát, a könyvtár igazgatója martyn ferenc pécselt élő festőművész rajzkiállítását./mtl/

bb. 14. véradás a pusztán

vid gk/gy/zs/ 1968. március 3.

a hét végén bács-kiskun megye több településén rendeztek véradónapot. szombaton a dunavecsei járás két községében apostagon és ujsolton adtak vért a falubeliek, a helybeli vöröskereszt szervezetek kezdeményezésére. vasárnap a kalocsai járásban szakmáron, s a falu nyolc külterületi szállás-településén, keserüteleken, rézteleken, alsó- és felsőeregen, gombolyagon, öregtényen, kistényen, andrásszálláson s több más kisebb pusztai településen volt véradónap. a vérvételt a kalocsai kórház véradó állomásának dolgozói végezték./mtl/

bb. 16. fodrászverseny győrött

vid gk/zgy/zs 1968. március 3.

vasárnap győrött, a rába művelődési házban tartották meg a győr-sopron megyei fodrászok versenyét. harminc férfi és harminc női fodrász száz modellen mutatta be a legújabb frizura-divatot. a szakmai továbbképzést is szolgáló verseny első három helyezettje márciusban részt vesz a budapesti megtartandó országos fodrászversenyen./mtl/

16.15/gy

- 7 -

bb. 15. fiatal szovjet képzőművészek kiállítása győrött

1968. március 3.

vid gk/gy/zs

vasárnap győrött, a műcsarnokban kiállítás nyílt fiatal szovjet képzőművészek alkotásaiból. a kiállított festmények, szobrok és reliefek egy részét képezik annak a tárlatnak, amely nemrégiben berlinben reprezentálta a fiatal szovjet képzőművészeket és amely rövidesen látható lesz az ernst múzeumban is. a kiállításon, amelyet peresz gyula, a kiskaludy károly megyei könyvtár igazgatója nyitott meg, megjelent a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselője is./mti/

bb. 17. tit megyei küldöttközgyűlés szombathelyen

1968. március 3.

vid gk/gy/zs

vasárnap szombathelyen a megyei tanács nagytermében tartotta megyei küldöttközgyűlését a tit vas megyei szervezete. a megye értelmiségét, tit-elődósi gárdáját 120 küldött képviselte a közgyűlésen. szabó dezsőné, a tit vas megyei titkára a társulat elmúlt négyévi tevékenységéről egyebek közt elmondta: az említett időszakban a megyében 600 ezren hallgatója volt az előadásoknak. dr. nagy lászló egyetemi tanár, a tit országos elnökségének tagja a falusi ismeretterjesztés korszerűsítésének, differenciáltságának szükségességét hangsúlyozta, majd nyolc kiváló vasi ismeretterjesztőnek oklevelet nyújtott át. a küldöttközgyűlés résztvevői táviratot küldtek a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi külképviseletének és a dnff budapesti irodájának, amelyben szolidaritásukról biztosították az amerikai agresszorokkal küzdő vietnami népet./mti/

bb. 18. hét megye szavalóversenye szekszárdon

1968. március 3.

vid gk/gy/zs

szekszárdon, a régi megyeháza dísztermében vasárnap rendezték meg a falusi kisl- fiatalok és a szövetkezeti dolgozók szavalóversenyének dunántúli területi döntőjét. a végül felkerekedett baranya, győr-sopron, somogy, tolna, vas, veszprém és zala megye 42 legjobb versmondója vett részt. a szavalóverseny első díját papp katalin nyerte. az országos döntőbe jutott 14 helyezettnek értékes tárgyjutalmat nyújtottak át./mti/

--

- 8 -

bb. 19. télüző tura hózáporban

vid gk/gy/zs

1968. március 3.

télüző turára indultak vasárnap a keleti mecsek vidékére a szekszárdi spartacus sportkör természetjárói. annak ellenére, hogy az időjárás újra téliesre fordult, a szekszárdi fiatalok mintegy 18 kilométert jártak be, egy újonnan kijelölt útvonalon.

a hegyvidéki erdőkben már a tavasz több előhírnökével találkoztak: barkát, szuroscsodabogyót, hóvirágot szedtek, miközben hózápor is meglepte őket./mti/

bb. 20. az mszmp központi bizottságának fogadása a konzultatív találkozó küldöttségei tiszteletére

t bc/gk/gy/zs

1968. március 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága a kommunista és munkáspártok budapesti konzultatív találkozóján résztvevő küldöttségek tiszteletére vasárnap este fogadást adott az országházban.

a fogadáson részt vett kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, fock jení, a minisztertanács elnöke, biszku béla, fehér lajos, kállai gyula, komócsin zoltán, nyers rezső, nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, czinege lajos, ilku pál, németh károly, a politikai bizottság póttagjai, aczél györgy és pullai árpád, a központi bizottság titkárai és a központi bizottság osztályvezetői.

a meleg baráti légkörben lezajlott fogadáson kádár jános pohárköszöntőt mondott.

/folyt. köv./

21.15/gy

el

- 9 -

bb 20./ az mszmp..../ 1. folyt./s

kedves elvtársak !

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága ünnepi fogadását a kommunista és munkáspártok budapesti konzultatív találkozásán képviselt testvérpártok és küldötteik tiszteletére adja.

a konzultatív találkozó az elvtársiasság légkörében, a pártok önállóságát és véleménynyilvánítási szabadságát tiszteletben tartva végzi munkáját, folytat eszmecsereit az önmaga számára megállapított napirendről, a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozásának összehívásáról. a találkozón részt vevő küldött elvtársakat szívből köszöntjük és őszintén sikert kívánunk nagy fontosságú munkájukhoz.

kedves elvtársak !

a konzultatív találkozó eddigi menete azt bizonyítja, hogy pártjaink az alapvető kérdésekben egységesek. egységesek vagyunk abban a törekvésben, hogy erősítsük a kommunista világmozgalom, valamint az összes haladó erő egységét az imperialisták elleni harcban. pártjaink ezért dolgoznak ezen a találkozón, s ezért fognak küzdeni a találkozót követően is. megragadom az alkalmat és kérem az itt képviselt testvérpártok küldöttségeit, hogy munkájuk befejezését követően, miután hazatérnek hazájukba, adják át pártjuk vezetőségének és tagságának, munkásosztályuknak, a dolgozóknak a magyar szocialista munkáspárt forró testvéri üdvözlését és őszinte jókívánságait. szívünkben új, nagy sikereket kívánunk minden testvérpártnak abban a szent és nagy, közös harcban, amelyet együtt folytatunk az elnyomottak felszabadításáért, a népek szabadságáért, a tartós és szilárd béke kivívásáért.

kedves elvtársak !

kérem önöket, hogy emeljük poharunkat a proletár internacionalizmusra, barátságunkra és egységünkre, a kommunizmusért és a békéért folytatott harc sikereire!/mti/

21.35/s

--

- v e g e -

- 10 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, I. Fehér utca 5-7. Telefon: 150-400, 336-390



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. március 4.

bb. 1. magyar fényorgona a moszkvai művész színház kamaraszínháza részére

i sl/tr/le/gy/cz

1968. március 4.

az egyesült izzó konvertagyárából ugyanevezett fényorgonát indítottak utnak moszkvába, a művész színház kamaraszínháza részére, a színházi fény szabályozó berendezés vezérlőasztalán a billentyűrendszer ugyanúgy helyezkedik el, mint az orgonán. egyszerre 60 reflektor, vagy egyéb fényforrás működését lehet vele szabályozni. a berendezés a legkorszerűbb félvezetőkkel, tirisztorokkal működik, így annak ellenére, hogy kis helyet foglal el, rendkívül megbízható.

a fényorgonát a moszkvai színházban kísérletképpen szerelik fel, s ha beválik, sok más szovjet színházat, művelődési házat is magyar gyártmányú fény szabályozóval látnak el. a szovjet külkereskedelmi szervek kilátásba helyezték, hogy a kísérlet sikere esetén „egyelőre”, száz 120 áramkörös és harminc 24 áramkörös fény szabályozót rendelnek Magyarországtól. /le- lenleg évente körülbelül tíz ilyen berendezés készül a konvertagyárban./

ez a gyártmány igen gazdaságos, mert kevés anyag kell hozzá, ugyanakkor rendkívül munkaigényes. egy-egy berendezés kilenc ezer órányi munkát igényel. a gyár már most felkészült arra, hogy mire a nagyszabású szovjet rendelés megérkezik, a kívánt mértékben tudja növelni termelését./mti/

--

bb. 3. az ifju zenebarátok koncertje a fészek klubban

i ol/Lk/sr/gy/cz

1968. március 4.

ritkán hallható mozart művekből, a fészek művész klubban ad hangversenyt március 9-én este az ifju zenebarátok józsefvárosi kamarazenekara. a műsoron az esz-dur szimfónia, a d-dur, valamint az esz-dur zongoraverseny és a d-dur divertimento szerepel. az esten v. géczy olga vezényel, közreműködik gráf gabor zongoraművész. az ifju muzikusok szívesen látnak koncertjükhöz, minden érdeklődőt./mti/

--

- 1 -